
Τελείωσε στις 26 Φλεβάρη 2019 το 35ο Συνέδριο του
Εργατικού Κέντρου Πειραιά με την εκλογή νέας 19μελούς
Διοίκησης, αντιπροσώπων για το Συνέδριο της ΓΣΕΕ και
της Εξελεγκτικής Επιτροπής (Ε.Ε).
Σημειώνουμε ότι οι αντιπρόσωποι από τα Σωματεία
ΠΑΣΥΕ (14) και ΠΑΣΕΝΤ (2) που το Δ.Σ και η Συνέλευση
του ΕΚΠ είχε αποφασίσει τον αποκλεισμό τους (σχετική
αναφορά έχουμε κάνει στην ανακοίνωση στις 22/2/2019-
εδώ) με δύο διαδοχικές δικαστικές αποφάσεις
νομιμοποιήθηκαν και συμμετείχαν κανονικά στην

εκλογική διαδικασία και στην σχετική ψηφοφορία του ΕΚΠ.

Στο Συνέδριο συμμετείχαν αντιπρόσωποι από 40 Σωματεία με εγγεγραμμένα 56639 μέλη, οικονομικά
εντάξει 20740 και ψηφίσαντα 17376 που εκπροσωπήθηκαν με 178 αντιπροσώπους (μέτρο 1 στους 100
ψηφίσαντες).

Πρέπει να σημειωθεί ότι υπάρχουν Σωματεία (κυρίως Ναυτεργατικά) τα οποία δεν συμμετέχουν στο Ε.Κ.Π
εξαιτίας του αποκλεισμού τους αφού δεν έχουν προσαρμόσει τα καταστατικά τους σύμφωνα με τον
1264/82. Κατά συνέπεια η παραπάνω κατάσταση δεν είναι απολύτως αντιπροσωπευτική όσον αφορά την
δύναμη των Σωματείων και των οργανωμένων μελών σε αυτά.

Τα αποτελέσματα:
Σύνολο αντιπροσώπων 178
Ψήφισαν 176
Έγκυρα 176

Για την εκλογή αντιπροσώπων στην ΓΣΕΕ ψήφισαν 102, έγκυρα 102 (μέτρο 1 στους 10 αντιπροσώπους)

Έλαβαν για το Δ.Σ και την Εξελεγκτική Επιτροπή (Ε.Ε):

ΔΕΣΚ (ΠΑΜΕ) ψήφους 84 – Έδρες 9 στο Δ.Σ και 2 στην Ε.Ε
Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση (ΣΥΡΙΖΑ – Βασιλόπουλος) ψήφους 35 – Έδρες 4 στο Δ.Σ και 1 στην Ε.Ε
Ενωτική Παμπειραϊκή Αγωνιστική Κίνηση (ΠΑΣΚΕ) ψήφους 26 – Έδρες 3 στο Δ.Σ
Ταξική Εργατική Συσπείρωση ψήφους 25 – Έδρες 3 στο Δ.Σ
Ενωτικός Δημοκρατικός Ανεξάρτητος Συνδυασμός (ΔΑΚΕ 1) ψήφους 4 – Έδρες 0
Δημοκρατική Ανεξάρτητη Κίνηση Εργαζομένων (ΔΑΚΕ 2) ψήφους 2 – Έδρες 0

Για την εκλογή αντιπροσώπων στην ΓΣΕΕ

Από τους 102 ψηφίσαντες έλαβαν:

ΔΕΣΚ (ΠΑΜΕ) ψήφους 67 – Έδρες 7
Ταξική Εργατική Συσπείρωση ψήφους 18 – Έδρες 2
Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση ψήφους 14 – Έδρα 1
Ενωτική Παμπειραϊκή Αγωνιστική Κίνηση ψήφους 1 – Έδρα 0
Ενωτικός Δημοκρατικός Ανεξάρτητος Συνδυασμός ψήφους 2 – Έδρα 0

Το 19μελές Δ.Σ αποτελείται:

ΔΕΣΚ (ΠΑΜΕ) 9 έδρες
ΣΥΡΙΖΑ – Βασιλόπουλος 4 έδρες
ΠΑΣΚΕ 3 έδρες

http://pandiera.gr/35%ce%bf-%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%ad%ce%b4%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b5%cf%81%ce%b3-%ce%ba%ce%ad%ce%bd%cf%84%cf%81%ce%bf%cf%85-%cf%80%ce%b5%ce%b9%cf%81%ce%b1%ce%b9%ce%ac-%cf%88%ce%b7%cf%86%ce%bf%ce%b8/
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Ταξική Εργατική Συσπείρωση 3 έδρες

Ορισμένα βασικά συμπεράσματα

Τόσο τα στοιχεία του Ε.Κ. Πειραιά όσο και συνολικά στα συνδικάτα του ιδιωτικού τομέα διαπιστώνεται
μια διαχρονική συρρίκνωση των οργανωμένων μελών, γεγονός που αναδεικνύεται σε ένα σοβαρό
πρόβλημα αφού τεράστια τμήματα της εργατικής τάξης δεν εκπροσωπούνται, δεν έχουν συμμετοχή στις
συνδικαλιστικές τους οργανώσεις και κατά κανόνα δεν συμμετέχουν στην δράση και τους αγώνες των
συνδικάτων.

Επίσης από τα παραπάνω στοιχεία διαπιστώνεται μια μεγάλη δυσαναλογία στα εγγεγραμμένα μέλη και
αυτά που συμμετέχουν στην εκλογική διαδικασία των Σωματείων.

Αναφορικά με τις εκλογές του Εργατικού Κέντρου Πειραιά το 2016 πρέπει να υπογραμμίσουμε ότι ο
Συνδυασμός “Ταξική Εργατική Συσπείρωση” στηρίχθηκε κυρίως από δύο Σωματεία (ΠΕΝΕΝ –
Παπαστράτος) και δυνάμεις που στήριξαν αυτόν τον Συνδυασμό με αναλογία ψήφων 20 – 10 (Σύνολο 30)
για το Δ.Σ του ΕΚΠ και 14 – 6 για την ΓΣΕΕ.

Στο 35ο Συνέδριο δεν συμμετείχε το Σωματείο Παπαστράτος επιλέγοντας να γραφτεί στην έδρα της
επιχείρησης και στο αντίστοιχο Εργατικό Κέντρο Ελευσίνας.

Σύμφωνα με τα παραπάνω προκύπτει ότι ο Συνδυασμός μας είχε μια καθαρή αύξηση 5 ψήφων για το Δ.Σ
του Εργατικού Κέντρου Πειραιά και 4 ψήφων για την εκλογή αντιπροσώπων στην ΓΣΕΕ.

Παίρνοντας αυτό το πραγματικό δεδομένο υπόψη προκύπτει ότι ο μοναδικός Συνδυασμός που είχε
πραγματική αύξηση ήταν η “Ταξική Εργατική Συσπείρωση”.

Το ΠΑΜΕ παρά τα αποδεδειγμένα εκλογικά “μαγειρέματα” και τις “μαϊμουδιές” του σε διάφορα Σωματεία
της δύναμής του παραμένει σε στασιμότητα, ενώ απέτυχε στην προσπάθειά του να κερδίσει την
αυτοδυναμία στο ΕΚΠ που αποτέλεσε τον κεντρικό του στόχο στο 35ο Συνέδριο.

Παράλληλα απώλεσε και την χρυσή εφεδρεία και αναντικατάστατο μπαλαντέρ τον φερόμενο εκπρόσωπο
της ΔΑΚΕ ο οποίος συμπορευόταν ως πιστός σύμμαχος με το ΠΑΜΕ και ενίοτε είχαν κοινή σύμπλευση σε
πολλά κρίσιμα ζητήματα……

Ο Συνδυασμός “Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση” (ΣΥΡΙΖΑ – Βασιλόπουλος) μέσα από τις γνωστές παράτυπες
διαδικασίες (στήριξη εργοδοσίας, Σωματεία μαϊμού, κ.λπ) απέδειξε ότι ως εκλογικός μηχανισμός έχει
παρουσία για την διαμόρφωση επίπλαστων συσχετισμών και κατά τα υπόλοιπα αποτελεί δύναμη υποταγής
στο κεφαλαίο και πολύτιμο στήριγμα της αντιλαϊκής κυβερνητικής πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ. Σε ανταπόδοση
αυτής της υποταγής κυβερνητικά στελέχη είχαν άμεση και ξεδιάντροπη παρέμβαση σε αντιπροσώπους
προκειμένου να στηριχθεί πάση θυσία η ομάδα Βασιλόπουλου. Τέλος όπως προκύπτει από το αποτέλεσμα η
παράταξη αυτή είχε απώλειες τουλάχιστον 5-6 ψήφων….

Η ΠΑΣΚΕ διατήρησε τις δυνάμεις της όμως η παρουσία της ουσιαστικά βρίσκεται σε 2-3 Σωματεία στον
Πειραιά, είχε την ενεργό στήριξη του Προέδρου της ΓΣΕΕ η πολιτική της να επισημάνουμε είναι σταθερά
προσανατολισμένη στον άξονα: παραγωγικότητα – ανταγωνιστικότητα – νέα επιχειρηματικότητα και έχει
ως συνδικαλιστικό πρότυπο την συμμαχία με τμήματα του κεφαλαίου στα πλαίσια του κοινωνικού
εταιρισμού, όπως ακριβώς κινείται ενιαία η δράση και των υπόλοιπων δυνάμεων του
εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού σε όλα τα επίπεδα των Συνδικάτων.

Σχετικά με την ΔΑΚΕ σημειώνουμε ότι η συνεχιζόμενη συρρίκνωσή της τα τελευταία χρόνια και η τυπική
διάσπασή της σε δύο συνδυασμούς, την οδήγησε στην συντριβή και στην πλήρη συνδικαλιστική απαξίωση,



με αποτέλεσμα για πρώτη φορά την μεταπολιτευτική περίοδο δεν θα έχει παρουσία στο νέο Δ.Σ του ΕΚΠ.

Θεωρούμε ιδιαίτερα λυπηρό αλλά και ανεπίτρεπτο συνδικαλιστικά ότι οργανωμένα μέλη της
ριζοσπαστικής αριστεράς επέλεξαν και αυτή την φορά την στράτευση, την συμπόρευση και έδωσαν την
ψήφο τους στον Συνδυασμό “Σύριζα, Βασιλόπουλου”. Είναι σαφές ότι η επαναλαμβανόμενη αυτή επιλογή
δείχνει και αποκαλύπτει με ποιο μέρος τάσσονται στο εσωτερικό του συνδικαλιστικού κινήματος οι
συγκεκριμένες δυνάμεις….

Για τον Συνδυασμό μας είναι σαφές ότι ο συσχετισμός δυνάμεων στο ΕΚΠ είναι τέτοιος που επιτρέπει μια
νέα επανεκκίνησή του για τα εργατικά και τοπικά λαϊκά προβλήματα που επιβάλλεται το ΕΚΠ να έχει
ουσιαστικό και πρωταγωνιστικό ρόλο.

Σε αυτή την κατεύθυνση θα κινηθούν οι εκπρόσωποι του Συνδυασμού μας στην νέα θητεία του Δ.Σ του
ΕΚΠ

Πειραιάς 28/2/2019

Η “Ταξική Εργατική Συσπείρωση”


